

2021年9月21日,国家主席习近平在第七十六届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,提出全球发展倡议,为推动国际社会形成合力,破解发展赤字难题,实现联合国2030年

可持续发展议程贡献了中国方案和中国智慧。

大道不孤,众行致远。

全球发展倡议提出两年来,有效凝聚了共促发展的国际共识,回应了

国际社会的最迫切需要,得到了国际社会广泛赞誉。全球发展倡议的提出和推进落实,顺应人心所向,为世界携手共同发展注入更多动力,展现了中国担当。

应对全球挑战
贡献中国智慧

破解发展瓶颈
注入中国动力

共启发展新程
展现中国担当

见第二版

贵州省党政代表团来滇考察 滇黔两地举行座谈会

深化滇黔互助协作 共推共促共享发展

王宁徐麟讲话 王予波李炳军刘晓凯赵永清等参加

本报讯(记者 杨猛) 9月19日至20日,贵州省党政代表团到我省考察交流。20日上午,云南·贵州经济社会发展交流座谈会在昆明召开,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,促进两地友好交往,深化滇黔互助协作,共推共促共享发展。

云南省委书记王宁陪同考察并在座谈会上讲话,贵州省委书记徐麟讲话;云南省省长王予波、贵州省省长李炳军分别介绍两地经济社会发展情况;云南省政协主席刘晓凯、贵州省政协主席赵永清,云南省人大常委会党组书记李小三、贵州省人大常委会党组书记陶长海参加相关活动。

王宁对贵州省党政代表团的到来表示欢迎,感谢贵州长期以来对云南的大力支持帮助。他说,近年来,贵州省全面贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示精神,大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略,扎实推进“四区一高地”建设,在巩固脱贫攻坚成果、产业发展、基础设施建设、生态文明建设、改革创新等方面形成许多好经验好做法,值得云南认真学习。

王宁表示,贵州云南山水相连、交往密切,互帮互助成果丰硕。滇黔两省深入合作,既服务国家战略,又促进区域发展和彼此发展。云南愿继续与贵州一道,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,抓住国家加快构建新发展格局等重大机遇,深化产业合作,共同做大高原特色的“土特产”文章,做好承接产业转移的文章;深化能源合作,更好服务“西电东送”等国家战略,深化文化旅游合作,共同开发民族文化旅游线路,共建世界级旅游目的地;深化基础设施建设合作,合力推进重点项目规划建设,推动两地物流运输更便捷更通畅;深化对外开放合作,共享中老铁路带来的新机遇,共同推进高水平对外开放。建议双方加强对接,把深化合作的想法共识变成工作方案和具体行动,一项一项抓落实,携手推动滇黔两地高质量发展不断取得新进展新成效。

徐麟感谢云南长期以来给予贵州的大力支持和鼎力帮助,他说,云南全面贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,着力解难题促发展惠民生,经济社会发展实现历史性突破。云南勇于推动高质量跨越式发展、锐意争先进位,勇做我国民族团结进步示范区、勇当生态文明建设排头兵,勇创面向南亚东南亚辐射中心,苦干实干创造佳绩的宝贵经验值得贵州深入学习。

徐麟表示,云南贵州渊源深厚、情谊绵长,亿万年前地质运动造就了云贵万重山,中华民族五千年文明史滋养了云贵一家亲,党的百年奋斗史彰显了云贵强担当,新时代十年历史性变革见证了云贵大发展。当前,贵州正深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记对贵州工作重要指示精神,坚持以高质量发展统揽全局,扎实推进中国式现代化的贵州实践,奋力开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来。希望两省围绕积极服务和融入新发展格局,强化新能源电池及材料、资源精深加工等产业发展合作,

推进文化旅游精品线路共建和客源共享,加强基础设施互联互通,依托中老铁路加强对外贸易合作,深化贵安新区与滇中新区合作,共同做好绿水青山就是金山银山大文章,努力实现优势互补、互利共赢,携手谱写多彩贵州和七彩云南高质量合作共贏新篇章。

会上,双方签署了两省人民政府深化战略合作框架协议、两省政协友好合作框架协议,以及文化旅游、新区建设等方面的合作协议,推进多领域多层次合作。

在滇期间,贵州省党政代表团考察了曲靖隆基硅材料有限公司、曲靖市德方纳米科技有限公司、爨文化博物馆,昆明晋宁区小渔村、宝丰湿地、云南民族村、昆明规划馆、南屏步行街片区、王家营中铁联集昆明中心站、云南贵金属新材料控股集团有限公司等。

云南省领导冯志礼、刘洪建、邱江、刘非、纳云德、陈玉侯,贵州省领导李平元、吴胜华、李睿、陈少波、董家禄、郭锡文、陈晏、唐德智参加相关活动。

为您导读

中央纪委国家监委公开通报7起违反中央八项规定精神典型问题

见第二版

杭州亚运会赛事运行工作全部就绪

已有5000多名运动员抵达亚运村

见第二版

砥砺奋进70年 德宏逐梦开新篇

见第三版

我省农业科技人员躬耕山野 推广良种良法 助力增产增收

见第八版

奋进富源

见第七版



澜沧江—湄公河国际航运恢复一年 关累港进出口货运量逾8万吨

本报讯(记者 戴振华 通讯员 刘丽) 9月15日,满载着螺纹钢和柴油发电机组等出口货物的货轮“明丰0011号”缓缓驶出关累港,开往泰国清盛港。关累港国际货运恢复一年来,完成进出口货物通关量8.19万吨,进出口贸易额8.76亿元。

2022年9月15日,澜沧江—湄公河国际航运恢复,关累港货运量逐渐回升。尤其是今年3月27日关累港口岸民互市贸易场建成投入使用后,西双版纳海关结合关累口岸实际,深入研究水运边民互市通关业务,借助“互联网+边民互市”模式,指导边民通

过手机App“一站式”参与边民互市,截至8月,边民互市进出口货运量4107吨,贸易额4625万元。关累港口岸进出口商品中,包括进口天然橡胶、矿产品、泰国预包装食品等,出口商品有建材、大型设备、机电产品等。

图为关累港一角。

共享人类瑰宝 云茶万里飘香



见第四版

用好茶资源 奏响发展曲

—我省各地涉茶行业热议普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功

树绿意盎然、生机勃勃。“看到普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功的消息,我内心十分激动。”卡房野放茶山制茶师林栋表示,普洱景迈山古茶林焕发生机,历经千年的保护与发展形成了林茶共生、人地和谐的古茶林文化景观,也造就了景迈山周边各族群众种茶、制茶、饮茶的丰富茶文化。林栋所处的野放茶山面积达百余亩,平均树龄60余年,经过近年来的精心管护,如今重新走进大众视野。他说:“申遗成功,给予我们继续做好古茶园生态系统保护的最大底气。我们将坚持自然农法,严守每一个环节,杜绝农药和化肥的使用,利用森林完好的生态系统防止病虫害侵袭,真正做到‘护茶如护子’,推动茶产业持续健康发展。”

在滇东南中越边境的深山中,2000多亩古茶树林如同一座“绿色银行”,为麻栗坡县猛硐瑶族乡垮土村42户瑶族群众巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴增强了信心和底气。“村里老人说这片古茶树林有上千年历史,村里统计过,10厘米以上粗的茶树就有8000余棵。”村

党支部书记李津荣说,“趁着申遗成功的东风,我们要全力打响云南古茶树品牌。”村小组副组长邓金仙在省外打工多年,如今返乡创业,致力做好垮土村“茶文章”。她表示,在党委和政府的扶持下,让这2000多亩古茶树保护有力、开发有序,通过“合作社+茶农”的模式,把优质古茶树资源转化为经济优势,带动更多的年轻人就地就近就业,把边疆建设得更加美丽富裕。

“茶叶是大自然赋予人类的瑰宝,林茶共生、人地和谐的景迈山古茶林文化景观申遗成功,不仅是景迈古茶山的喜事,更是茶业界的喜事、盛事,也必将为云南茶产业带来新的发展活力。”正在非物质文化遗产展览室与几名非遗传承人座谈交流的西双版纳傣族自治州茶叶协会秘书长林洪明说,作为当地的传统支柱产业之一,西双版纳州茶产业近年来呈现出良好的发展态势。到2022年末,全州茶园面积达143.14万亩,占全省总面积的19.25%;干毛茶总产量6.58万吨,综合产值252.4亿元。他表示,西双版纳州茶叶协会将以此景迈山古茶林文化景观申遗

成功为契机,发挥好茶企、茶农、茶市场和政府间的桥梁作用,深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的理念,继续引导大家用绿色有机手段守护茶区的绿水青山,保护好古茶树资源,为促进云南茶叶产业持续健康发展发挥应有的作用。

诞生于1938年的临沧市凤庆县滇红茶,其制作技艺为中国传统制茶技艺重要组成部分,被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。这不仅实现了临沧世界非遗项目零的突破,也展现了临沧多年来注重非物质文化遗产保护、守正创新、传承优秀技艺结出的丰硕成果。“普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功的消息令人振奋,我们将持续履行人类非遗代表作名录职责,推进凤庆滇红茶系统性保护。”凤庆县非物质文化遗产保护中心负责人李卫才表示,将以滇红茶为引领,按照特色、产业、生态、易达、宜居、智慧、成网七大要素,围绕产业、道路、业态、文化、投资、组织六大体系,推动“一县一业”高质量发展。本报记者 刘宇丹 黄翅楚 张文峰 戴振华 李春林

铺展新画卷 谱写新篇章
——我省生态文明建设综述

良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。

“十四五”以来,我省以经济社会发展全面绿色转型为引领,以实现降碳减污协同增效为导向,以改善生态环境质量为核心,以精准治污、科学治污、依法治污为工作方针,统筹污染治理、生态保护,应对气候变化,保持力度、延伸深度、拓宽广度,深入打好污染防治攻坚战,推动生态高颜值和发展高质量齐头并进。

《2022年云南省生态环境状况公报》显示,2022年,全省生态环境质量稳步提升,国家下达我省的9项约束性指标全部超额完成,开创了生态环境保护工作新局面。

全省各地深入探索,着力解决好人民群众关心的突出生态环境问题,更加注重生态环境综合治理、系统治理、源头治理,推动污染防治在重点区域、重点领域、关键指标上实现突破。

2022年,我省发布《关于深入打好污染防治攻坚战的实施意见》,提出6个方面的重点任务,着力以更高标准打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,集中力量打好10个标志性战役。

把生态环境保护督察作为督促推动生态文明建设的一把“利剑”,我省以鲜明的态度、坚决的措施推进中央生态环境保护督察问题整改。

东河发源于保山市隆阳区东北部,在隆阳区境内全长95.4公里,流域面积1481平方公里。2021年之前,东河流域水污染严重,曾经的“母亲河”变成了“纳污河”。保山市委、市政府将东河流域水环境污染问题整改作为党中央和省委、省政府交给保山市的重大政治责任和政治任务,成立了由市委书记、市长任双组长的东河污染问题整改工作领导小组,制定《保山市东河流域水污染问题整改目标任务总体方案》,提出6个方面42条治理措施,举全市之力推动东河环境污染防治工作。随着系统治理、产业结构调整等工作深入推,东河流域水环境污染防治取得阶段性成效。从东河之问到东河之治,再到东河之美,保山市瞄准这一目标奋力推进。

截至2022年底,中央生态环境保护督察曝光的我省5个典型案例整改工作取得阶段性成效,其中文山壮族苗族自治州违建小水电敷衍整改、昆明市长腰山过度开发两个问题已全面完成整改;督察反馈的50个问题已完成整改19个,31个问题的整改正加快推进;督察交办的3069件群众投诉举报问题整改率达96.9%。

绿色引领 激活发展新动能

刚刚申遗成功的普洱景迈山上,欢声鼎沸。联合国教科文组织认为“普洱景迈山古茶林文化景观”符合世界遗产标准Ⅲ和标准Ⅴ,反映了传统茶祖信仰基础上,政府管理与基层自治相结合,形成独特的古茶林保护管理体系。这一体系充分尊重了当地气候条件、地形特征和动植物种群,实现了对文化和生物多样性的保护和自然资源的可持续利用。

下转第二版

省政协十三届四次常委会议在昆明召开

聚焦壮大资源经济把资源优势转化为发展优势
协商议政 刘晓凯出席并作总结讲话 10位常委作大会发言

本报记者 张潇予 9月20日,省政协十三届四次常委会议在昆明召开,聚焦“壮大资源经济把资源优势转化为发展优势”协商议政,为助力一体推进“三大经济”取得新成效、实现“3815”战略发展目标贡献政协力量。

省政协主席刘晓凯出席会议并作总结讲话。

副省长岳修虎到会通报我省壮大资源经济、把资源优势转化为发展优势有关工作情况,听取政协常委发言并逐一回应。

会议指出,省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,巩固发展第一批主题教育成果,切实把第二批主题教育抓深抓实,紧紧围绕“3815”战略发展目标,牢牢把握“稳中求进”工作总基调,坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念,高位谋划统筹推动发展壮大“三大经济”,制定出台一系列强有力的政策措施和工作机制,取得了积极成效、向好趋势。各位常委要紧紧围绕省委、省政府决策部署,参加第一批主题教育的常委要进一步加强理论学习,做好深化、内化、转化工作,提升服务中心大局水平,抓好整改落实,推动作风建设和巩固发展主题教育成果。参加第二批主题教育的常委要紧紧围绕目标任务,全面对标、全面把握、全面落实,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导实践、推动工作的强大力量。

会议强调,要持续提升履职成效,更好担起增进群众福祉之责,坚决贯彻落实以人民为中心的发展思想,听民意之声、谋民利之策、解民生之忧,践行好人民政协为人民的初心使命;

下转第二版

云集一端
报览天下



扫描
二维码
下载
客户端